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„Emlékezés	  egy	  nyár-‐éjszakára”	  
Interdiszciplináris	  konferencia	  1914-‐ről	  

Az	  MTA	  BTK	  Irodalomtudományi	  In-‐
tézete	  2014.	   szeptember	   16–17-‐én	  
interdiszciplináris	  konferenciát	  szer-‐
vez	   a	   „Nagy	   Háború”	   kitörésének	  
centenáriuma	   alkalmából.	   A	   konfe-‐
rencia	   az	   1914	   nyarán	   történtek	  
közvetlen	   előzményeire,	   körülmé-‐
nyeire	   és	   következményeire	   kon-‐
centrál,	   de	   nem	   a	   nemzeti	   és	   nem-‐
zetközi	   politika-‐,	   illetve	   hadtörténet,	  

hanem	   a	  művelődés-‐	   és	   társadalomtörténeti	   háttér,	   a	   „mikrotörténelem”	   szem-‐
pontjából.	  	  

Az	   irodalom-‐,	   művészet-‐	   és	   zenetörténet	   számára	   ez	   kézenfekvő	   kapcsolódási	  
pontokkal	  szolgál	  (a	  háború	  sokkja	  által	  inspirált	  művek,	  a	  sokk	  és	  a	  háború	  áldo-‐
zatává	  vált	  művészek	  stb.),	  s	  ezen	  belül	  is	  különösen	  érdekesek	  lehetnek	  a	  popu-‐
láris	   kultúra	   termékeivel	   kapcsolatos	   vizsgálatok:	   a	   bulvársajtó,	   a	   kereskedelmi	  
reklámok,	   a	   slágerek	   világa	   (a	   korszak	   legnagyobb	   színpadi	   sikere	   a	  Csárdáski-‐
rálynő).	   A	   városi	   tömegkultúra	  mellett	   az	   autentikus	   népi	   kultúra	   is	   aktív	  még:	  
toborzók,	   katonadalok,	   kézműves	   munkák	   jönnek	   létre	   a	   történések	   hatására,	  
ezért	   néprajzkutatók,	   kultúrantropológusok	   előadásait	   is	   várjuk.	   Hasonlóan	   ér-‐
dekesek	  lehetnek	  a	  szociológiai,	  illetve	  gazdaságtörténeti	  megközelítések	  is.	  Min-‐
den	  szempontból	  fontos	  lenne	  megvizsgálni	  a	  Monarchia	  kulturális	  imázsát,	  belső	  
ellentmondásait	  mind	  a	  nemzeti,	  mind	  a	  modernizációs	  törekvések	  és	  nyomások	  
kontextusában.	  

Hangsúlyozandó,	  hogy	  konferenciánk	  –	  egy	  tervezett	  sorozat	  első	  darabjaként	  –	  a	  
háború	   kezdetére	   koncentrál,	   lehetővé	   téve,	   hogy	   a	   következő	   években	   további	  
kérdéseket	   vitathassunk	  meg	   a	   centenáriumi	   aktualitás	   jegyében,	   várhatóan	   az	  
avantgárd	  közelítő	  évfordulóival	  összekapcsolva.	  A	  sorozat	  munkacíme:	  A	  „Most	  
vagy	   sohá”-‐tól	   a	   „Nem	  nem	   sohá”-‐ig.	   Tervezett	   további	   témák:	   a	   háború	  mint	   a	  
modernség	  projektje	  –	  a	  modernség	  mint	  a	  háború	  kritikája;	  a	  háború	  a	  kultúrá-‐
ban	  és	  a	  háború	  kultúrája;	  radikális	  reakciók	  a	  kultúrában	  –	  élet	  és	  művészet	  vi-‐
szonyának	  átrendeződése.	  

	  
A	  jelentkezéseket	  –	  címmel	  és	  mintegy	  száz	  szavas	  összefoglalóval	  –	  2014.	  ápri-‐
lis	  15-‐ig	  kérjük	  eljuttatni	  a	  következő	  címre:	  kappanyos.andras@btk.mta.hu	  


